

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

(О всех изменениях и перестановках в коллективах будет сообщено по радио стадиона)

«ЛОКОМОТИВ» (Челябинск)

1. Валерий Подмосковный — 1947 г.
2. Сергей Владимиров — 1944 г.
3. Виктор Яновлев — 1942 г.
4. Валерий Ульяновский — 1943 г.
5. Геннадий Вахраменко — 1942 г.
6. Владимир Кононов — 1944 г.
7. Николай Завьялов — 1946 г.
8. Владимир Мозжухин — 1946 г.
9. М/с. Анатолий Тихонов — 1939 г.
10. М/с. Петр Шубин — 1944 г.
11. Виктор Максименко — 1942 г.

Начальник команды Исаак Иосифович ГАЛЬПЕРИН.

Старший тренер команды м/с. Виктор Алексеевич БОНДИН.

Тренер команды Валерий Михайлович САЛАЖЕНКИН.

«ТРАКТОР» (Волгоград)

1. Александр Павлов — 1948 г.
2. Борис Серостанов — 1949 г.
3. Владимир Вторин — 1942 г.
- (капитан).
4. Василий Дергач — 1939 г.
5. Дмитрий Котопуло — 1942 г.
6. Александр Кириллов — 1948 г.
7. Игорь Джанишев — 1946 г.
8. Василий Головко — 1948 г.
9. Валерий Погорелов — 1942 г.
10. Анатолий Зинченко — 1949 г.
11. Виктор Золенко — 1943 г.

Начальник команды Павел Яновлевич ПУШКАРЕВ.

Старший тренер команды Сергей Илларионович ПЛОНСКИЙ.

Тренер команды м/с. Анатолий Федорович ЯДРОВ.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд по состоянию на 2 августа 1968 года

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Уралмаш» (Св.)	22	12	7	3	30—10=+20	31
2. «Динамо» (Мх.)	22	10	10	2	18—8=+10	30
3. «Локомотив» (Чб.)	22	9	9	4	25—15=+10	27
4. «Волга» (Г.)	20	10	5	5	28—13=+15	25
5. «Рубин» (К.)	21	9	7	5	22—14=+8	25
6. «Спартак» (Ор.)	22	9	6	7	29—22=+7	24
7. «Динамо» (Бт.)	22	9	6	7	27—21=+6	24
8. «Трактор» (В.)	22	9	6	7	20—21=—1	24
9. «Полад» (См.)	22	8	7	7	18—17=+1	23
10. «Волгарь» (Ас.)	22	6	9	7	27—27=0	21
11. «Локомотив» (Тб.)	22	6	8	8	23—20=+3	20
12. «Торпедо» (Тг.)	22	8	4	10	18—24=—6	20
13. «Волга» (Ул.)	22	8	4	10	23—30=—7	20
14. «Зенит» (Иж.)	22	6	8	8	16—23=—7	20
15. «Звезда» (Пер.)	22	5	9	8	16—25=—9	19
16. «Ширак» (Лн.)	22	6	7	9	19—29=—10	19
17. «Спартак» (Й.-О.)	21	5	8	8	15—16=—1	18
18. «Терек» (Гр.)	22	5	8	9	21—26=—5	18
19. «Металлург» (Мг.)	22	5	8	9	18—32=—14	18
20. «Строитель» (Уф.)	22	4	9	9	22—30=—8	17
21. «Мешахте» (Тк.)	22	2	11	9	16—28=—12	15

Примечание. В таблицу не вошли результаты игры между командами «РУБИН» (Казань) — «ВОЛГА» (Горький).

Очередная календарная игра на нашем стадионе состоится 30 августа 1968 года между командами «ЗВЕЗДА» (Пермь) — «ТРАКТОР» (Волгоград).

Начало в 17 часов 30 мин.

Программу подготовил В. И. РЗЯНКИН.

Цена 5 коп.



В Ц С П С

Волгоградский областной совет профсоюзов

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН



К вам наше слово, друзья!

Вы, любители кожаного мяча, болельщики своей любимой команды, пришли на Центральный стадион города-героя Волгограда. Через небольшой отрезок времени арбитр матча включает свой секундомер, прозвучит судейский свисток, мяч пересечет центр поля, и вы невольно уже окажетесь во власти начавшегося состязания, и...

Давайте будем болеть азартно, пламенно, страстно, но вместе с тем просто, сдержанно, в рамках приличия, присущего жителям легендарного города, чье имя прославлено на века. Необходимо быть доброжелательными и гостепримными ко всем командам-соперникам, их игрокам, руководителям, тренерам и наставникам.

Областная футбольно-хоккейная федерация и дирекция Центрального стадиона твердо убеждены в том, что, если все любители футбола, болельщики будут строго соблюдать общественный порядок, то они не допустят в свои ряды тех, кто мешает им смотреть на спортсменов и следить за ходом игры. В результате этого наслаждение от спортивной борьбы лучших футбольных коллективов страны будет намного лучше и сильнее.

Дорогие друзья! Давайте все вместе, сообща следить за тем, чтобы на трибунах Центрального стадиона не попал ни один человек с неоправданно шумной реакцией. Закроем плотно ворота стадиона перед не в меру крикливыми зрителями, допускающими антиобщественные явления, резкий свист, ненужные выкрики, неуместные подсказки тренерам, обругивание играющих футболистов, высказывания о замене тех или иных игроков и т. п. нелепости. Сделав это, мы обязательно добьемся того, что все матчи будут проходить более организованно, интересно, содержательно, на высоком спортивном уровне.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ «ЛОКОМОТИВ»

Футбольная команда «Локомотив» (Челябинск) была создана в 1957 году на базе коллектива Южно-Уральской железной дороги, приняв эстафету от команды «Авангард». В первый год своего выступления в чемпионате страны железнодорожники заняли в третьей зоне класса «Б» 11-е место из 16. О том, насколько сильным был состав этой зоны, можно убедиться, взглянув на названия команд, выступавших здесь: «Авангард» (Свердловск), «Динамо» (Киров), «Зенит» (Ижевск), «Колхозцы» (Ашхабад), «Кайрат» (Алма-Ата), команда города Перми, «Нефтяник» (Баку и Уфа), ОДО (Свердловск и Тбилиси), «Пахтакор» (Ташкент), «Спартак» (Ереван и Фрунзе), «Торпедо» (Кутаиси) и другие. Жаркие поединки пошли на пользу челябинцам, и уже в следующем, 1958 году они поднялись в турнирной таблице на шесть ступеней выше, закрепившись на 5-м месте из 16. Однако в играх 1959 года у «Локомотива» наступил спад. Сказалось ослабление линий защиты и полузащиты. В результате этого команда скатилась на 9-е место из 14. В чемпионате страны 1960 г.

команда заняла почетное третье место, а в 1961 г. вышла на первое место и участвовала в финальной пульке, проводившейся в Краснодаре, где она заняла четвертое место. В 1962 году «Локомотив», будучи вторым в зоне, успешно сыграл и в матчах на Кубок СССР. Выиграв все встречи в своей зоне, он дошел до 1/16 финала, где в добавочное время проиграл 1:2 харьковскому «Авангарду».

Учитывая стабильные спортивные результаты челябинцев в первенстве СССР, федерация футбола включила «Локомотив» в 1963 году во 2-ю группу класса «А», где он был в 1963 г. на 13-м месте, в 1964 г. на 14-м, в 1965 г. на 12-м, в 1966 г. на 7-м, в 1967 г. на 12-м месте.

Впервые «Трактор» встретился с челябинским «Дзержинцем» в 1953 году и дважды проиграл ему со счетом 0:4 и 0:1. В 1955 г. тракторозаводцев победил «Авангард» со счетом 3:1 и 3:0. В следующем, 1956 году оба матча закончились со счетом 1:0, один раз победил «Трактор» и один раз — «Авангард». Матч с «Локомотивом», состоявшийся в 1963 году в первом круге, принес победу «Трактору» — 2:1, а вторая встреча закончилась вничью — 1:1. Игра первого круга в этом году, состоявшаяся 2 мая в Челябинске, не вывела победителя, в итоге — 0:0.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ ФУТБОЛ

В Челябинске началом возникновения футбола считается 1920 год. Любимым местом игры здесь было Алое поле, где энтузиасты-футболисты своими собственными силами оборудовали спортивную площадку. Первые междугородные товарищеские встречи по футболу состоялись в Челябинске летом 1922 года. Тогда в гости к челябинцам приезжали футболисты копей (ныне город Копейск). На полях была хорошая, по тому времени, команда, игроки которой отличались физической выносливостью и не плохо владели техническими приемами.

В 1923 году в Челябинске было уже несколько футбольных коллективов. Свои команды имели тогда воинская часть, клуб «Олимпия», печатники и некоторые другие организации. Несколько футбольных команд имелось в то время и на копях. В 1924 году футболисты «Олимпии» провели ряд товарищеских матчей со спортсменами копей и со сборной командой города Троицка. С ними встречалась и организованная при клубе имени В. И. Ленина футбольная команда железнодорожников, которая в 1925 году впервые выезжала на ведомственные состязания по футболу в город Омск, где сумела завоевать почетное второе

место среди команд Сибири и Урала.

Постепенно центр «футбольной жизни» города с Алою поля переместился на спортивную площадку железнодорожников, т. е. туда, где в настоящее время построен стадион «Локомотив». Свою спортивплощадку построили тогда и рабочие завода имени Колющенко.

В 1925 году впервые было разыграно первенство Челябинска по футболу. В этих соревнованиях приняли участие команды железнодорожников, кожевенников, печатников, пищевиков, совторгслужащих и завода имени Колющенко. Первым чемпионом города стали железнодорожники. 1926 год памятен еще и большим количеством междугородных встреч. Тогда же сборная футбольная команда Челябинска выезжала в Курган и Омск.

В 1927 году в Челябинске проводился разыгрыш окружного первенства по футболу, в котором, помимо хозяев поля, участвовали еще и спортсмены Кургана, Миасса, Троицка, а также и команды сельских коллективов физкультурников.

В 1935 году в Иваново состоялась встреча четырех городов: Горького, Иваново, Свердловска и Челябинска по легкой атлетике, футболу и стрельбе. Наибольшее количество очков,

набранных коллективом одного из городов по сумме указанных видов спорта, давало ему право занять первое место в командном зачете и стать чемпионом традиционной встречи четырех городов. Розыгрыш игр по футболу проходил по круговой системе. В первый день соревнований челябинцы проиграли команде Свердловска со счетом 1:3.

В 1935 году в Челябинске вступил в строй отличный стадион «Динамо». В честь его открытия там был проведен турнир футбольных команд четырех городов: Иваново, Свердловска, Уфы и Челябинска. На этом поле челябинцам не повезло. Они сумели занять только третье место. Однако осенью в Иваново, где встречались футбольные команды Горького, Иваново, Свердловска и Челябинска, последняя сумела взять реванш, завоевав первое место. В составе команды выступали тогда М. Ананьев, братья И. и П. Бугровы, М. Жмыхов, В. Иванов, В. Перепелкин, М. Протасов (ставший затем заслуженным мастером спорта по лыжам), Ю. Рублев, Г. Фадковский и другие. В том же году впервые были проведены соревнования по футболу между сборными командами городов Челябинской области: Златоуста, Каменск-Уральска, Магнитогорска и Челябинска. И здесь вновь победителями стали челябинцы.

С 1936 года в Челябинске стали регулярно проводиться игры на первенство города и кубок области. В том же году в розыгрыш Кубка СССР по футболу была включена и челябинская команда «Динамо», которая в отборочном матче победила местных тракторостроителей. Затем, принимая на своем поле омский «Спартак», динамовцы обыграли и его со счетом 3:1. В 1937 году «Динамо» было включено в розыгрыш первенства СССР по группе городов Востока, где вместе с ними выступали динамовцы Алматы и Свердловска, ДКА (Омск), «Золотопрофсоюз» (Чита), «Локомотив» (Красноярск), «Крылья Советов» (Пермь) и «Судостроитель» (Владивосток). В ходе игр челябинцы и свердловчане набрали по 15 очков. В переигровке со счетом 3:1 победили свердловчане, и в результате этого челябинцы заняли второе место. Удачно выступали они в таких же соревнованиях в 1939 году и в розыгрыше Кубка СССР в Урало-Сибирской зоне, где они, заняв первое место, встретились затем с юношеской командой московского «Спартака», за которую выступали В. Демин, Н. Климов, А. Петров, П. Петров, Б. Соколов,

О. Тимаков, С. Холоднов, выросшие затем в больших мастерах футбола, известных всей стране. Челябинцы не смогли противостоять натиску столичных футболистов и проиграли им 0:2.

Массовое развитие в те годы получило в Челябинске и юношеский футбол. Ведущие спортивные коллективы: «Динамо», «Спартак», тракторного завода и другие имели по нескольку юношеских и детских команд, в которых воспитывались кадры для пополнения взрослых коллективов. Именно в это время в Челябинске начали свой спортивный путь известные впоследствии футболисты: Н. Ган-Ган, Л. Рубинштейн, Д. Смирнов, В. Шувалов и другие. Сборная юношеская команда города была тогда одной из сильнейших на Урале и в Сибири.

После окончания Великой Отечественной войны, начиная с 1945 года, в розыгрыше первенства СССР по футболу во второй группе, а затем в классе «Б» выступали: 1945 г. — «Трактор», 1946 г. — «Дзержинец», 1947—1949 гг. — «Дзержинец» и «Динамо», 1950 г. — «Дзержинец», 1953—1956 гг. — «Авангард».